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ČO	JE	PRE	NÁS	CHARAKTERISTICKÉ

Vďaka	čomu	je	firma	úspešná?	Dobrý	produkt	sám	o	sebe	nerozhoduje	o	úspechu	či	neúspechu	a	nie	je	

jediným	faktorom,	ktorý	kupujúci	zvažuje	pri	kúpe.	Jeho	rozhodnutie	môže	ovplyvniť	aj	pochybná	reputácia.	

Úspech	firmy	vyžaduje	niečo	viac.	Očakáva	sa,	že	majitelia,	konatelia,	vedúci	zamestnanci,	ako	aj	všetci	

zamestnanci	sa	budú	správať	v	súlade	s	právom	a	platnými	zákonmi.

To	vytvára	dôveru,	dôveryhodnosť,	spoľahlivosť	a	dobré	meno.	Do	okruhu	týchto	faktorov	patrí	aj	integrita	

a	osobná	zodpovednosť	každého	jednotlivca	za	svoje	konanie.	Povedané	menej	abstraktne,	súčet	všetkých	

týchto	 vlastností	 predstavuje	 firemnú	 kultúru	 z	 hľadiska	 súladu	 s	 ustanoveniami	 („compliance“),	 ktorá	

sa	opiera	o	určité	hodnoty.	Táto	kultúra	podmieňuje	úspech	firmy	BW	ARMS.	Úspech	v	obchode	nie	 je	

nadradený	nad	právo	a	zákon,	ani	nad	morálku	a	 integritu.	Spôsob,	akým	BW	ARMS	dosahuje	úspechy	

v	 obchode,	 je	 rovnako	 dôležitý	 ako	 úspešné	 obchodovanie	 samotné	 a	 Etický	 kódex	 udáva	 základné	

smerovanie.	 Zjednocuje	dva	dôležité	 aspekty.	Od	 zamestnancov	 sa	očakáva	konať	 v	 súlade	 s	právnymi	

predpismi	 a	 zákonmi,	 ale	 tiež	morálne	 a	 bezúhonne.	 Etický	 kódex	 pre	BW	ARMS	 znamená	 požiadavku	

smerom	do	vlastných	radov	a	zároveň	prísľub	smerom	navonok.	Prispieva	k	tomu,	aby	firma	BW	ARMS	bola	

a	zostala	transparentnou	pre	všetkých.

Etický	kódex	platí	vo	firme	BW	ARMS	pre	všetkých	majiteľov,	konateľov,	vedúcich	zamestnancov,	ako	aj	

pre	všetkých	zamestnancov.	Etický	kódex	sumarizuje	hodnoty	firmy	BW	ARMS	a	definuje,	aké	správanie	

od	svojich	zamestnancov	očakáva.	Základné	princípy	v	konkrétnych	oblastiach	sú	detailnejšie	definované	

v	interných	smerniciach.	Medzi	základné	hodnoty	patrí	vzájomný	rešpekt,	uznanie	a	úcta	v	každodennom	
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vzájomnom	kontakte.	Spoločnosť	BW	ARMS	pri	uplatňovaní	zásad	Etického	kódexu	rešpektuje	príslušné	

národné	právo	a	platné	zákony,	a	v	súlade	s	nimi	na	individuálnu	kultúru	krajiny,	v	ktorej	podniká.

Formulovať	Etický	kódex	ako	návod	však	nestačí.	Musia	ho	sprevádzať	a	podporovať	vzory.	Vzormi	sú	v	

prvom	rade	vedúci	zamestnanci	BW	ARMS	tým,	že	ich	konanie	v	praxi	je	vierohodné,	bezúhonné	z	právneho	

i	morálneho	hľadiska.	Ich	úlohou	je	tiež	zabezpečiť,	že	zamestnanci	poznajú	a	rozumejú	Etickému	kódexu	a	

v	ňom	stanoveným	požiadavkám	na	správanie.

Hodnoty	 Etického	kódexu	 sa	 však	nekončia	 opustením	budovy	firmy.	BW	ARMS	preto	 očakáva	 tiež	 od	

svojich	dodávateľov,	že	sa	budú	riadiť	pravidlami	správania	stanovenými	v	Etickom	kódexe	a	snaží	sa	ich	k	

dodržiavaniu	týchto	pravidiel	zaväzovať	aj	zmluvne.	
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RIADENIE	FIRMY
Firma	BW	ARMS	dodržiava	všetky	právne	a	zákonné	predpisy	platné	pre	riadenie	a	kontrolu	firmy,	ako	aj	

medzinárodné	uznávané	štandardy	dobrého	a	zodpovedného	riadenia	firmy
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OBCHODNÉ	VZŤAHY
Dôvera	a	čestný	prístup	v	obchodných	rozhodnutiach	charakterizujú	interakciu	s	obchodnými	partnermi	

BW	ARMS.	Súkromné	záujmy	či	osobné	výhody	zamestnancov	nesmú	mať	vplyv	na	obchodné	rozhodnutia.

AKTÍVNA KORUPCIA

Aby	si	firma	BW	ARMS	udržala	dôveru	zákazníkov,	obchodných	partnerov	a	verejnosti,	rozhodne	odmieta	

akúkoľvek	formu	korupčného	správania	a	vyhýba	sa	všetkým	aktivitám	s	náznakom	korupcie.	To	konkrétne	

znamená,	že	zamestnanci	firmy	BW	ARMS	nesmú	ani	doma,	ani	v	zahraničí	ponúkať,	sľubovať	či	poskytovať	

výhody	verejným	činiteľom,	predstaviteľom	súkromného	sektora	zodpovedným	za	prijímanie	rozhodnutí,	

aby	dosiahli	zvýhodnenie	alebo	ovplyvnili	rozhodovanie	v	prospech	firmy	BW	ARMS.	Na	túto	zásadu	musia	

zamestnanci	firmy	BW	ARMS	dbať	i	pri	poskytovaní	darov	rovnako	ako	pri	pozývaní	na	obchodné	obedy/

večere	a	spoločenské	podujatia.

PASÍVNA KORUPCIA

Zamestnanci	firmy	BW	ARMS	si	nenechajú	sľúbiť	či	ponúknuť	žiadne	zvýhodnenia	ani	nevyužijú	 žiadne	

výhody,	ak	by	na	strane	poskytovateľa	zvýhodnenia	mohol	vzniknúť	alebo	vznikol	dojem,	že	by	tým	mohlo	

byť	 ovplyvnené	 obchodné	 rozhodovanie	 zamestnanca.	 Zamestnanci	 firmy	 BW	 ARMS	 zároveň	 nikdy	

nepožadujú	osobné	výhody	pre	seba	ani	pre	tretie	osoby.
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OBCHODNÉ KONTROLY, EMBARGÁ A SANKCIE

BW	ARMS	udržiava	medzinárodné	obchodné	vzťahy.	Aktívne	sa	podieľa	na	medzinárodnom	obchodovaní	s	

tovarmi	a	podporuje	voľný	svetový	obchod.	BW	ARMS	dodržiava	príslušné	obchodné	usmernenia	a	predpisy	

platné	pre	kontroly	dovozu,	colné	zákony,	obchodné	embargá,	ako	aj	ekonomické	sankcie.	Firma	BW	ARMS	

nie	je	v	súčinnosti	s	nijakými	obchodnými	praktikami	alebo	bojkotmi,	ktoré	sú	zakázané	alebo	penalizované	

na	základe	príslušných	zákonov.

NÁKUP

Nákup	 firmy	BW	ARMS	 a	 poverené	 osoby	 nesú	 zodpovednosť	 za	 obstarávanie	 tovarov	 za	 optimálnych	

nákupných	podmienok	v	prospech	firmy	BW	ARMS.	Nákup	prebieha	v	súlade	s	právom	a	platnými	zákonmi	

krajín,	s	ktorými	BW	ARMS	obchoduje.	Obchádzanie	procesu	nákupu	môže	viesť	k	nevýhodám	pre	BW	

ARMS.	Nákupné	oddelenie	je	preto	zodpovedné	za	všetky	nákupné	aktivity.

DODÁVATELIA

So	svojimi	dodávateľmi	udržiava	BW	ARMS	vzťahy	založené	na	dôvere	a	čestnom	prístupe.	Na	druhej	strane	

BW	ARMS	očakáva	od	svojich	dodávateľov,	že	k	nej	budú	pristupovať	s	rovnakým	rešpektom	a	integritou.	

BW	ARMS	nevyužíva	žiadne	neprípustné	výhody	a	zásadne	rozlišuje	nákupné	a	predajné	aktivity.	Akékoľvek	

recipročné	dojednania	vyžadujú	schválenie	zo	strany	príslušného	zamestnanca	nákupu.



- 9 8ET ICKÝ  KÓDEX

ET
IC

KÝ
 K

ÓD
EX

KONKURENCIA

Firma	 BW	 ARMS	 a	 jej	 zamestnanci	 sa	 hlásia	 k	 voľnej	 hospodárskej	 súťaži	 vo	 všetkých	 obchodných	

vzťahoch.	 Zabezpečujú,	 aby	 sa	 s	 konkurentmi,	 zákazníkmi	 a	 dodávateľmi	 neuzatvárali	 žiadne	 dohody	 o	

cenách,	rozdelení	trhov	či	oblastí,	ktoré	by	obmedzovali	voľnú	hospodársku	súťaž.	To	platí	predovšetkým	

pre	výberové	konania.	Podnikateľské	rozhodnutia	sa	prijímajú	nezávisle	a	bez	výmeny	citlivých	informácií	

s	 konkurentmi.	 BW	 ARMS	 nešíri	 klamlivé	 informácie	 o	 produktoch	 a	 službách	 konkurencie,	 ani	 sa	

neprípustným	či	neprimeraným	spôsobom	neusiluje	o	získanie	konkurenčných	výhod.

TRANSPARENTNÉ FINANČNÉ VÝKAZNÍCTVO

Finančné	výkazníctvo	prebieha	v	súlade	s	miestnymi	predpismi	platnými	pre	účtovné	výkazy	a	odzrkadľuje	

skutočný	stav	majetkovej,	finančnej	a	výnosovej	situácie	firmy	BW	ARMS.	Finančné	riziká	a	prevádzkové	

opatrenia	sú	prehodnocované	a	schvaľované.	Všetky	finančné	a	obchodné	transakcie	sú	zaznamenávané	

presne	na	príslušné	účty	a	počas	príslušného	účtovného	obdobia.

DARY

Firma	BW	ARMS	v	súlade	s	príslušným	právnym	poriadkom	a	internými	smernicami	a	pravidlami,	ako	aj	s	

ohľadom	na	vlastné	ekonomické	možnosti	podporuje	spoločensky	prínosné	aktivity	a	šport.	Táto	podpora	

prebieha	formou	partnerskej	spolupráce,	poskytovania	vecných	darov,	ako	aj	poskytovania	služieb.	BW	

ARMS	neposkytuje	dary	s	cieľom	získať	obchodné	výhody.	Firma	BW	ARMS	neposkytuje	dary	jednotlivcom	

či	na	súkromné	účely,	ani	osobám	či	organizáciám,	ktoré	by	mohli	poškodiť	záujmy	alebo	dobré	meno	firmy.
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POLITICKÁ PODPORA

Firma	 BW	 ARMS	 neposkytuje	 finančné	 dary	 politickým	 stranám	 ani	 voleným	 zástupcom	 a	 taktiež	 im	

neposkytuje	nepeňažné	výhody,	 ktoré	 sú	nad	 rámec	 zákonne	prípustného	 rámca.	Príspevky	politickým	

stranám	alebo	jednotlivým	politikom	môžu	byť	realizované	iba	v	súlade	s	platnými	zákonmi	a	v	súlade	so	

všetkými	platnými	požiadavkami	na	verejné	odhalenie	takýchto	príspevkov.

LEGALIZÁCIA PRÍJMOV Z TRESTNEJ ČINNOSTI

Firma	BW	ARMS	prijíma	všetky	potrebné	opatrenia,	 aby	v	oblasti	 svojej	pôsobnosti	 zabránil	 legalizácii	

príjmov	 z	 trestnej	 činnosti.	 Obchodujeme	 s	 renomovanými	 obchodnými	 partnermi	 zapojenými	 do	

legitímnych	 obchodných	 aktivít,	 s	 prostriedkami	 pochádzajúcimi	 z	 legitímnych	 zdrojov.	 Zamestnanci	

upozorňujú	nadriadeného	na	každú	platbu	alebo	inú	neobvyklú	transakciu	so	zákazníkom,	ktorá	sa	javí	ako	

nevhodná	alebo	podozrivá.	

SPONZORING

Sponzoring	 je	 jedným	 z	 komunikačných	 nástrojov	 firmy	 BW	 ARMS.	 Sponzoringová	 podpora	 smeruje	

predovšetkým	 do	 sféry	 športu.	 Všetky	 sponzoringové	 aktivity	musia	 byť	 v	 súlade	 s	 platným	 právnym	

poriadkom,	ako	aj	 internými	pravidlami	pre	sponzoring.	Sponzoringové	aktivity	 vyžadujú	 transparentnú	

organizáciu	a	primerané	a	preukázateľné	komunikačné	a	marketingové	služby	na	strane	sponzoringových	

partnerov,	resp.	príslušných	organizátorov.
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PREDCHÁDZANIE	INÝM	KONFLIKTOM	
ZÁUJMOV
Firma	BW	ARMS	očakáva,	že	osobné	záujmy	majiteľov,	konateľov,	vedúcich	zamestnancov	a	zamestnancov	

nie	sú	v	rozpore	so	záujmami	firmy.

VEDĽAJŠIE ZAMESTNANIE

Vedľajšie	 zamestnanie	 nesmie	 byť	 v	 rozpore	 so	 záujmami	 firmy	 BW	 ARMS,	 čo	 platí	 najmä	 v	 prípade	

vykonávania	vedľajšej	činnosti	pre	konkurenciu.
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POUŽÍVANIE	MAJETKU	SPOLOČNOSTI	
NA	SÚKROMNÉ	ÚČELY
Používanie	majetku	spoločnosti	na	súkromné	účely	je	povolené	len	vtedy,	ak	je	to	stanovené	samostatnou	

zmluvou,	v	kolektívnej	zmluve,	v	interných	predpisoch	alebo	pokiaľ	je	takéto	používanie	interne	povolené.
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ZAOBCHÁDZANIE	S	INFORMÁCIAMI
BEZPEČNOSŤ ÚDAJOV

Bezpečnosť	údajov	má	mimoriadny	význam	a	ovplyvňuje	úspešnosť	obchodovania	i	verejnú	reputáciu	firmy.	Preto	využívame	

primerané	 technické	 a	 organizačné	 prostriedky,	 aby	 ochránila	 údaje	 o	 firme,	 zákazníkoch,	 obchodných	 partneroch	 a	

zamestnancoch	pred	neoprávneným	prístupom,	nepovoleným	využívaním,	zneužitím,	odcudzením	a	predčasným	zničením.	K	

ochrane	údajov	pristupuje	v	súlade	s	príslušnými	právnymi	požiadavkami	a	zákonmi,	ako	aj	internými	smernicami	a	usmerneniami.

OCHRANA OSOBNÝCH ÚDAJOV

Sme	si	vedomí	mimoriadnej	citlivosti	osobných	údajov	svojich	zákazníkov,	obchodných	partnerov	a	zamestnancov	a	

pristupuje	k	ich	ochrane	s	najväčšou	starostlivosťou.	Využívame	dostupné	technické	a	organizačné	opatrenia	s	cieľom	

zabezpečiť	ochranu	osobných	údajov.	Každý	jednotlivec	je	v	rámci	svojich	úloh	zodpovedný	za	zabezpečovanie	vysokej	

úrovne	ochrany	údajov.	Zamestnanci	firmy	dôsledne	dodržiavajú	predpisy	pre	ochranu	osobných	údajov	a	rešpektujú	a	

dbajú	predovšetkým	na	dodržiavanie	platných	práv	osôb,	ktorých	údaje	zisťujú,	spracovávajú	a	využívajú.	

VŠEOBECNÉ UTAJOVANIE CITLIVÝCH INFORMÁCIÍ

Popri	technických	a	organizačných	opatreniach	ochrany	údajov	je	každý	zamestnanec	firmy	BW	ARMS	povinný	chrániť	

obchodné	záujmy	firmy.	Preto	všetky	informácie,	ktoré	smerujú	do	externého	prostredia	alebo	ktoré	sa	týkajú	firmy	

BW	ARMS,	môžu	byť	komunikované	výlučne	oprávneným	adresátom,	či	už	ide	o	interných	zamestnancov,	alebo	tretie	

strany.	BW	ARMS	dbá	na	utajovanie	citlivých	informácií	a	chráni	firemné	dokumenty	pred	neoprávnenými	osobami.
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DODRŽIAVANIE	ŠTANDARDOV	SPRÁVANIA
Firma	BW	ARMS	očakáva	od	majiteľov,	konateľov,	vedúcich	zamestnancov	a	zamestnancov,	že	sa	budú	

správať	podľa	zásad	Etického	kódexu.

Porušenie	týchto	pravidiel,	právnych	predpisov,	interných	smerníc	a	nariadení	môže	mať	závažné	následky	

nielen	pre	jednotlivca	osobne,	ale	aj	pre	firmu	BW	ARMS.	Vedomé	nevhodné	správanie	nie	je	tolerované.

Firma	BW	ARMS	v	prípade	nevhodného	správania		a	porušenia	zásad	vyvodzuje	dôsledky	v	rámci	zákonných	

možností	dôsledne,	bez	výnimiek	a	bez	ohľadu	na	postavenie	a	pozíciu	zamestnanca	v	spoločnosti.

Firma	BW	ARMS	buduje	prostredie	a	kultúru,	v	ktorej	podporuje	zamestnancov	k	oznamovaniu	prípadov	

nevhodného	správania	a	porušovania	predpisov	bez	strachu	z	negatívnych	dôsledkov	podania	oznámenia.
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ĎALŠIE	INFORMÁCIE
Prvou	kontaktnou	osobou	v	prípade	otázok	uplatňovania	Etického	kódexu	v	každodennej	praxi	je	nadriadený	

zamestnanec.	Závažné	porušovanie	interných	pravidiel	je	potrebné	oznámiť,	aby	sa	mu	v	budúcnosti	dalo	

zabrániť	a	mohli	byť	z	takéhoto	porušenia	vyvodené	primerané	dôsledky.

Pre	oznamovanie	porušení,	 resp.	podozrenia	z	porušení	právnych	predpisov	a	zákonov,	ako	aj	 interných	

smerníc	 a	 predpisov	 slúži	 nadriadený	 zamestnanec.	 Oznamovateľ	 podnetu,	 ktorý	 v	 dobrej	 viere	 a	 na	

základe	 vlastných	 poznatkov	 upozorní	 na	 porušenia,	 sa	 nemusí	 obávať	 negatívnych	 postihov,	 pokiaľ	 sa	

sám	nedopustí	porušenia	príslušných	predpisov.	Kto	však	z	nedbanlivosti	alebo	vedome	vysloví	 falošné,	

neoprávnené	obvinenie	alebo	nepodložené	tvrdenie,	musí	počítať	s	dôsledkami.

Zamestnanci	by	sa	pri	oznamovaní	podnetov	mali	v	prvom	rade	obrátiť	na	svojho	priameho	nadriadeného.	

Mnohokrát	sa	dajú	problémy	vyriešiť	 týmto	spôsobom.	Ak	takýto	postup	nie	 je	možný,	odbornú	pomoc	

môžu	zamestnanci	hľadať	v	nasledovných	inštitúciách:

Generálna	prokuratúra	–	kontakt	02/208	37	505,	Protikorupčná	linka	02/208	37	444

Inšpektorát	práce	Trnava	–	kontakt	+421	33	5521	614,	e-mail:	ip.trnava@tt.ip.gov.sk

Mimovládne	organizácie:

Transparency	International	Slovensko	–	kontakt	+421	2	5341	7207,	e-mail:	tis@transparency.sk

Nadácia	Zastavme	korupciu:	info@zastavmekorupciu.sk
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